

4名伊朗高级军事顾问在叙利亚遇袭身亡 伊朗总统誓言将回应以色列“罪行”

伊朗伊斯兰革命卫队20日发表声明,证实4名军事顾问死于以色列对叙利亚首都大马士革发起的空袭。

伊朗迈赫通讯社援引未公开姓名消息人士的话报道,死者为伊朗伊斯兰革命卫队在叙的情报高官及其副手,以及另外2名革命卫队成员。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统莱希20日谴责以色列对叙利亚首都大马士革的“侵略性”袭击,并誓言伊朗将对以色列这种“恐怖主义和犯罪行为”作出回应,不会对此坐视不管。

莱希指出,以美国为首的霸权国家是这种罪行的促成者,因为它们继续向以色列政权提供支持。这次袭击将成为所有声称自己是人权倡导者的政府的又一个污点,因为它侵犯了叙利亚领空,践踏了人权和国际法。

伊朗发声强烈谴责

叙官方媒体叙利亚阿拉伯通讯社报道称,以色列20日空袭了大马士革西部迈宰地区一处居民楼。

迈宰地区内有多家国家驻叙利亚的使馆。据美联社报道,遇袭建筑邻近委内瑞拉和南非驻叙利亚大使馆。一名知悉情况的消息人士说,“以色列导弹”摧毁了整座建筑,10人或死或伤。

该建筑附近的一名居民说,他听到5声连续爆炸声,稍后看到2具死者遗体。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,袭击发生时,一些亲伊朗的人员在该建筑内开会,5名伊朗人和1名叙利亚人伤亡,另有4人仍埋在瓦砾下。

伊朗外交部20日发表声明强烈谴责以色列对大马士革的侵略性袭击,称德黑兰保留采取同样行动的权利。



1月20日,叙利亚首都大马士革西部迈宰地区一栋多层住宅楼遭袭,救援人员来到现场救援。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,应叙利亚政府正式邀请访叙的伊朗军事顾问近年来在帮助叙利亚政府、军队和人民打击恐怖主义、恢复国家和平、稳定和持久安全方面发挥了重要作用。他强调,伊朗保留在适当的时间和地点以同样的方式回应以色列“有组织的恐怖主义行径”的权利,并通过政治、法律和国际渠道追究这些侵略和犯罪行为。

以色列军方不予置评

以色列军方20日未就上述报道置评,称不会就外国媒体的报道发表评论。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。以方极少提及或承认这类空袭行动。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙

境内有驻军,表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。

受新一轮巴以冲突影响,近一段时间以来中东及周边地区不稳定局势加剧。据伊朗伊斯兰革命卫队去年12月25日通报,在叙利亚担任军事顾问的伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维当天死于以色列对叙利亚的“导弹袭击”。另外,伊朗本月3日遭极端组织“伊斯兰国”爆炸袭击,大量民众伤亡。

为展示维护国家安全、回击敌对行动的决心,伊朗后续发动跨境导弹袭击。伊朗称袭击目标是叙利亚等国境内的“恐怖组织”目标与伊拉克境内的以色列情报机构,但此举引发周边国家不满,加剧外界对巴以冲突外溢效应不断扩散的担忧。

据新华社

朝中社: 俄总统普京表示愿尽早访朝

据朝中社21日报道,朝鲜外务相助理办公室20日发表公报介绍朝外务相访俄成果。公报说,访问期间朝俄双方进行了战略沟通并达成共识,俄总统普京表示愿尽早访朝。

公报说,应俄罗斯外交部长拉夫罗夫邀请,朝外务相崔善姬率朝鲜政府代表团于1月15日至17日对俄罗斯进行正式访问,其间拜会普京并与拉夫罗夫举行会谈。

公报说,双方就朝鲜半岛、东北亚等地区及国际问题进行深入战略沟通、达成共识,并表达了为维护朝俄两国核心利益以及建立基于自主和正义的新的多极化国际秩序进一步加强战略战术合作的强烈意愿。

公报还说,普京就朝鲜国务委员长金正恩邀请他在方便时候访问平壤再次致谢,并表示愿尽早访朝。

据新华社

内塔尼亚胡重申 反对建立巴勒斯坦国

以色列总理内塔尼亚胡20日表示,并未向美方作出同意建立巴勒斯坦国的承诺。

以总理办公室当天发布声明,否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。声明说,在与拜登的通话中,内塔尼亚胡重申了他的一贯立场,即消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)后,以方必须保持对加沙地带的全面安全控制,以确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡20日还在社交媒体发文指出,以方将对巴勒斯坦约旦河西岸实施“安全控制”,“对此我不会妥协”。

据新华社

一架客机在阿富汗北部坠毁 4人生还

阿富汗媒体21日报道说,一架客机在阿北部巴达赫尚省坠毁。这架飞机按原计划不会飞越阿富汗领空,事发时可能偏离了航线。

报道援引巴达赫尚省文化和信息部门负责人扎比乌拉·阿米里的话说,一架客机在巴达赫尚省库兰瓦蒙地区坠

毁,调查人员已前往事发地点开展工作

俄罗斯联邦航空运输署21日宣布,一架在俄注册的“猎鹰”-10飞机在靠近塔吉克斯坦边境的阿富汗领空失联,从雷达屏幕上消失。失事飞机执飞路线为印度格雅—乌兹别克斯坦塔什干—俄罗斯茹科夫斯基,为包机飞行。机上共载有6人,包括4名机组成员和2名乘客。

阿富汗临时政府交通和民航部21

日发表声明说,救援人员已找到20日夜间在阿北部失事的客机残骸,同时还发现了4名幸存者。

该声明说,救援人员将对包括飞行员在内的4名幸存者展开救助并继续寻找其他机上人员下落。

中国驻阿富汗大使馆向新华社记者确认,目前没有中国公民在这一事件中伤亡的报告。

据新华社

美军再次打击也门胡塞武装目标

美国中央司令部20日说,美军当天摧毁了也门境内胡塞武装的一个反舰导弹发射器。这是美军过去一周来第五次对胡塞武装“准备发动袭击”的导弹系统下手。

美国中央司令部在社交媒体平台X上说,当地时间凌晨4时左右,美军对也门境内一个以亚丁湾为目标的反舰导弹发射器进行空中打击。由于对红海商船和美军舰艇“构成威胁”,美方“出于自卫”实施先发制人式打击。

几个小时前,即19日晚,美军以同样理由对也门胡塞武装的3个反舰导弹发射器实施空袭。美联社援引不愿公开姓名的美国官员的话报道,美军多架F/A-18战斗机从“德怀特·D·艾森豪威尔”号航空母舰起飞,摧毁了胡塞武装的3个反舰导弹发射器。

美国总统约瑟夫·拜登18日承认,美军连日来的空袭没能阻止胡塞武装在红

海水域的行动。尽管如此,美军不会停止空袭。

18日,胡塞武装向一艘在亚丁湾航行的美国油轮发射导弹。胡塞武装称,导弹击中该油轮。美方则说导弹落在油轮附近水域,并未造成人员伤亡或船只受损。

就眼下红海局势,沙特阿拉伯外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特深表担忧。他告诉美国有线电视新闻网,胡塞武装袭击红海船只和美军空袭可能使红海局势失控,加剧地区冲突。

费萨尔在这段定于21日播出的采访中说:“当然,我们非常担忧。整个地区处在一个非常艰难和危险的时期。因此我们呼吁(红海)局势降级。”

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装开始在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。本月12日起,美国、英国对胡塞武装

目标发动多轮空袭,造成多人死伤。胡塞武装则向红海水域的美国军舰和货船发射导弹。

美国政府17日宣布把胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以切断胡塞武装所获资金。胡塞武装同日发表声明说,美国的这一决定完全出于政治目的,对胡塞武装“没有实质影响”。

胡塞武装是也门反政府组织,2014年占领首都萨那,后夺取也门大片地区。沙特领导的多国联军2015年对胡塞武装发起军事行动。2018年,也门政府和胡塞武装在联合国斡旋下就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。去年4月,在阿曼方面斡旋下,沙特代表在萨那与胡塞武装高层会面。去年9月中旬,胡塞武装代表团访问沙特首都利雅得。然而,受本轮巴以冲突影响,也门和平进程受阻。

据新华社

白|杰|品|股|

震荡企稳

问:上周五沪指低开,盘中冲高震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场全天震荡收跌,创业板指表现最弱收跌近1%,盘面上,超4200只个股下跌,游戏、旅游酒店板块表现最好,北上资金净流出约52亿元。截至收盘,两市涨停42只,跌停23只。技术上看,沪深股指均继续失守5日均线,两市合计成交6666亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线附近,60分钟MACD指标均出现金叉;从形态来看,尽管上周五缩量震荡,但短周期技术信号仍在修复,如MACD指标背离形态已经从低级别传导到60分钟图,若后市在此稳住,则日线级别的反弹也会到来。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,金融监管总局发声将所有金融活动全部纳入监管,证监会也再次表态将优化制度安排,此举有利于稳定市场预期,后市将逐步震荡企稳。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)70万股,紫光股份(000938)38万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额6628356.87元,总净值33841356.87元,盈利16820.68%。

周一操作计划:紫光股份、越秀资本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。

胡佳杰